

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NUMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

ALICANTE MARTES 6 de AGOSTO de 1918

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
50 céntimos de peseta la línea
25 céntimos de peseta la línea
10 céntimos de peseta la línea

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital
U. M. P. 1.20 por año; T. 1.50 375
FUERA: T. 1.50 por año; T. 1.50 375
PARTICULAR: T. 1.50 por año; T. 1.50 375
Castaña, 55 - ALICANTE

Cosas y hombres de América

El ideal de los "Sammys"

Si quiere usted que no le hablen de los yanquis tiene usted que leer los periódicos yanquis. Todos los demás periódicos del mundo no hablan ahora de otras gentes ni de otras cosas más que de gentes yanquis y de cosas yanquis. Y lea esta mañana un periódico español donde un escritor eminente publicaba su catrigesimo artículo sobre el poderío yanqui, sobre lo gigantesco yanqui que, al decir del articulista, sustituirá en el porvenir a lo kolosal alemán. Algunas ligeras observaciones, que yo hice sobre los yanquis dieron motivo a que se entablara una conversación general en la terraza del café. Tomaron parte en ella conocidos y desconocidos, y entre los últimos uno que resultó periodista francés que había visitado las organizaciones yanquis en Francia.

—La mayor parte de los españoles — decía — no quieren reconocer la importancia del poderoso esfuerzo norteamericano. Yo no he oído más que burlas y palabras de desconfianza. Pero están ustedes en un error: el esfuerzo yanqui es algo verdaderamente serio, gigantesco, tal vez definitivo. Yo quisiera dar a ustedes una idea de la psicología yanqui en los campos de batalla. Veán ustedes: Aquí tengo — dice sacando un periódico del bolsillo — el diario oficial de las trincheras. Se llama «Stars and Strips» (la bandera estrellada). Está escrito por los «sammys» pero no ayan ustedes a creer que se trata de una hoja tirada en la multicopista, como hacen los franceses y que se venden a cinco céntimos. No! Todo lo que es americano es grande, «the largest in the world». «La Bandera Estrellada» — el periodista deslaba el periódico — es más grande que «Le Journal», tiene ocho páginas, cuesta 50 céntimos; publica fotografías, dibujos, caricaturas y también cables y ramas especiales enviados desde los Estados Unidos.

El periódico pasa de mano en mano; todos los presentes lo examinan, lo miran de arriba y abajo, lo escrutan; el periodista sigue hablando:

—Este es uno de los primeros números que ya solo tienen los coleccionistas. A primera vista se reconoce en él el método periodístico yanqui: artículos cortos, títulos en estilo telegráfico, que impresionan al lector. Ejemplo: «He aquí como nuestro capellán mata el aburrimiento» o bien: «La balada de las panturrillas peludas» dedicada naturalmente a los camaradas escoceses; o este otro: «Muchachos, he aquí el secreto de vuestra belleza».

Ya algunos oyentes han posado su vista sobre estos artículos y uno de los que saben inglés lo lee en un pequeño grupo que a su alrededor se ha formado.

—Este último artículo — sigue diciendo el periodista francés — es interesante. Su autor invita, en primer lugar, a los «sammys» a cortarse el pelo «para evitar la colonización» el «cabeza». En cuanto al bigote, parece que es una cosa esencial para tener éxito en Francia. El bigote dice el autor — es toda la carrera del francés. No llevéis barba, añade, a menos

que seáis veteranos de 1812. Por otra parte, en Francia no se estila la nariz demasiado encarnada. Se debe espolvorearla con el polvo de las carreteras de Lorena.

—Oigan ustedes, oigan ustedes! — exclama el que está leyendo «La bandera estrellada» — los consejos que los oficiales del campo de Deys dan acerca de los objetos que un capitán yanqui debe poner en su equipaje antes de partir para Francia: «dos máquinas de escribir, una batería de cocina, un estuche para las uñas, una hamaca, una pistola mata moscas, dominós, un auto «Ford» modelo 1906, una guía de Chicago, cuatro tapices, cuatro docenas de tirantes...»

—¿Para qué serán tantos tirantes? — exclama uno de los oyentes.

Nadie se explica. El periodista francés dice que eso pertenece al humorismo de los compatriotas de Mark Twain, cuyo humorismo consiste a veces a decir cosas que ni los mismos entienden.

—Aquí hay una caricatura — dice otro indicando una de las planas del periódico — que tiene gracia. Hablan dos yanquis:

—La mayor parte de mis antepasados, exclama orgullosamente el primero, estaba al servicio del Gobierno.

—¿De veras? — replica el segundo con tual ironía.

—Los míos preferían la navegación.

Los antepasados del primero estaban en prosidio y los del segundo fueron piratas.

—No se puede negar — añade el periodista francés — que la lectura del «Star and strips» es un agradable pasatiempo para los «sammys» derrotados, en los días melancólicos en que piensan en el lejano país natal.

—Siempre será más distraído — arguye otro — que si leen y meditan sobre las sabias sentencias que larga Wilson cada día al mundo civilizado, porque ¿le qué se preocupa, en suma, el soldado en general, y el «sammy» en particular? ¿Del porvenir, de las democracias, de la Justicia, de los arbitrajes internacionales, de la libertad de los mares o del tazón de café caliente que le espera en la cantina? Miren, miren lo que dice aquí. Aquí se pregunta todo esto, y se da una respuesta también a todo esto. Una noche, en un campo de instrucción, un oficial yanqui reunió a sus hombres de improvisó y les dijo:

—Responde francamente: ¿Qué desearías mejor en este momento?

Algunos «sammys» replicaron inmediatamente:

—Oír sonar el timbre de mi casa.

—Una buena comida americana.

—Un viajecito en el «Pacific Railway».

—Bailar un tango.

—Pasear en americana en la Quinta Avenida.

Llegado mi turno, se me pide opinión sobre los yanquis. A mi vez, yo también contemplo largamente el «star and strips».

—¿Usted cree — preguntó al periodista francés — que este periódico es

un buen «specimen» del pensamiento de los «sammys».

—Evidentemente; es un órgano de opinión y de publicidad que no tiene contradicciones.

Yo no contesto nada; pero pienso que unos soldados que traen a la guerra los ideales que acababan de expresar, guiados por capitanes que llevan el copioso equipaje más arriba indicado, no pueden dejar de llevarse la victoria. Al menos en los «sammys» no hay hipocresía porque ninguno ha cometido la ridiculez de decir que estaba allí para defender el Derecho y la Civilización.

Las fiestas de este año

El sábado se verificó en la plaza de Alfonso XII la tradicional Alborada en honor de la patrona de Alicante nuestra señora de los Remedios.

El festejo resultó brillantísimo, siendo presenciado por numerosísimo público.

Sobre el tablado levantado al efecto, la banda municipal ejecutó las más escogidas obras de su vasto repertorio, siendo aplaudida por el acierto de la interpretación.

El Orfeón también cantó su parte, teniendo que repetir los números a su cargo ante las ovaciones de la concurrencia.

La ejecución de «La Canción del Soldado» por el Orfeón y la banda resultó muy emocionante.

El festejo en resumen resultó hermoso, siendo de lamentar la tristez que enturbió el regocijo del momento por el incidente acaecido con el desprendimiento de una rueda de cohetes desde la Casa Consistorial al suelo.

Se produjo un momento de pánico y de atolondramiento en el público de donde cayó la rueda de fuego huyendo precipitadamente.

Por el atropellamiento una bellísima joven resultó con heridas en la cara y en el labio inferior y el concejal de este Ayuntamiento querido amigo nuestro don Julio Sellés con la dislocación del brazo derecho y contusiones.

Los festejos religiosos

Ayer tarde se verificó la procesión de la virgen de los Remedios.

A las seis de la tarde salió de la iglesia parroquial de San Nicolás, abriendo marcha la guardia municipal montada, siguiendo detrás los niños de las escuelas fieles de la cofradía del Remedio y la banda municipal y tras ésta la Patrona, el clero, jefes y oficiales del ejército francos de servicio, varios concejales y la presidencia formada por los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Cerraba la marcha un piquete de infantería de la guardia urbana con su jefe, las bandas de trompetas, tambores y música del regimiento de la Princesa y un piquete de este.

Nuevo colega

Ayer se publicó el primer número del diario «La Región» órgano de los regionalistas alicantinos.

El primer número está bien presentado y bien confeccionado como es crédito en los talleres tipográficos de los Hijos de J. García.

Al saludo que dirige a la Prensa correspondemos con toda afectuosidad y le deseamos muchos años de vida.

Los súbditos austro-húngaros en países enemigos. Medidas del Gobierno de la Doble Monarquía

El informe publicado por la «Politische Correspondenz» sobre las medidas del Gobierno austro-húngaro respecto a los súbditos de la Doble Monarquía en país enemigo, dice así: El ministerio de Negocios Extranjeros recibió en estos últimos tiempos de varias partes, noticias, según las cuales, varios de nuestros súbditos retenidos en el extranjero enemigo se entregan a la opinión inquietante de que la Patria les haya olvidado. Semejantes temores son también compartidos quizás por algunas familias de los retenidos, que se encuentran en nuestro país. Para que el público sepa de lo que se trata, hacemos la siguiente información: Casi todos los Gobiernos de los Estados que están en guerra con nosotros acordaron poco después de la declaración de guerra colocar a los súbditos enemigos que se encontraban en sus países bajo la vigilancia de la policía, asignándoles una estancia obligatoria, o bien internados.

En frente a estas medidas de los Estados enemigos, que se refieren al destino de miles y miles de personas del gobierno austro-húngaro, no solamente se hizo la obligación de hacer soportable lo más posible la situación de estos súbditos retenidos en países enemigos, sino facilitarles la vida como fuera posible; el regreso a sus hogares.

En primer lugar, y bajo la cooperación de las misiones diplomáticas extranjeras a las cuales estaba confiada la suerte de nuestros súbditos, en el extranjero enemigo, se organizó un extenso servicio de socorro y se estableció un contacto continuo entre las misiones de protección y nuestros propios súbditos.

El que el Ministerio de Negocios Extranjeros se esforzase en realizar los deseos de miles y miles que llegaron a su conocimiento por diferentes conductos y tener en consideración las quejas de nuestras personas civiles retenidas en los Estados enemigos, solo lo queremos mencionar pasaje ramunte.

En cambio se debe hacer referencia a los actos llevados a cabo muchas veces en circunstancias sumamente difíciles para proporcionar a nuestros súbditos en cada momento de necesidad y en otros artículos. Solo en Rusia se emplearon dos millones de coronas para este objeto y en Francia se empleó, por último, un fondo propio para ello. De igual forma el ministerio de Negocios Extranjeros se esforzó en asegurar a los austro-húngaros retenidos en los países enemigos la ayuda médica y la disposición de medicinas y se comprende por sí mismo que a consecuencia de la duración de la guerra el aprovisionamiento se hiciese cada vez más difícil.

Por esta razón el Ministerio de Negocios Extranjeros acogió por ejemplo, la acción de la ayuda inglesa, y procuró que los internados recibiesen semanalmente del extranjero neutral, y por cuenta del Gobierno austro-húngaro, grandes cantidades de carne.

Uno de los deberes más importantes fué el de ayudar a nuestros súbditos retenidos en los países enemigos con envíos de dinero. La extensión de que estas acciones de ayuda del Gobierno austro-húngaro ha adquirido, se ve con el hecho de que solo para las personas civiles retenidas en Rusia se gastaron más de 50 millones de coronas para objetivos de socorro, para el apoyo de los internados en Francia se emplea mensualmente y por cuenta nuestra, una suma de 100.000 francos, mientras que en Inglaterra todo súbdito que se encuentra sin recursos, recibe mensualmente 10 chelines de nuestro fondo.

Para nuestros súbditos que se encuentran en las colonias existe una especial acción de ayuda, como es natural.

La Embajada española en Italia, a la que se ha confiado el proteger nuestros intereses, está provista de los fondos necesarios para facilitar a nuestros súbditos sin recursos, la ayuda necesaria. Desde que empezó la guerra, el Ministerio de Negocios Extranjeros trabajó también sistemáticamente para facilitar la correspondencia militar con las familias de nuestro país de los súbditos que se encuentran en los países enemigos y poderles mandar al mismo tiempo dinero.

Para este servicio de averiguación y de noticias se creó una sección particular en el ministerio de Negocios Extranjeros. Con serias dificultades tropiezan los esfuerzos de aliviar los males físicos de nuestros compatriotas, debidos a la prolongada estancia en los países enemigos.

El Ministerio de Negocios Extranjeros y las misiones de ayuda, hicieron todo lo posible para que los internados recibiesen la mayor libertad de movimiento posible y también que se les proporcionase, cuando ello fuera posible, la ocasión para trabajar fuera del campamento y que en estos se creasen instalaciones que hicieran posible a los internados medios suficientes para efectuar un trabajo tanto físico como corporal.

Por más que todas estas medidas pueden ser adecuadas para hacer soportables la situación de los internados, el objetivo más importante y que más interesaba era el de poder ofrecer a nuestros súbditos el regreso a su patria.

A base de conferencias, sumamente difíciles, con los gobiernos enemigos, se logró, por último, llegar a un acuerdo con todos los Estados enemigos, según el cual, todos nuestros súbditos del sexo femenino y aquellos que ya no pueden prestar sus servicios en el ejército, reciben el permiso para regresar a su país.

El acuerdo de repatriación con Francia, mereció, según se sabe, un Convenio suplementario a base del cual los internados, que padecen de alguna enfermedad serán hospedados en Suiza. Los gastos, referente a esta hospitalidad están naturalmente, a cargo del Gobierno austro-húngaro.

Las conferencias celebradas desde hace ya meses, respecto a la hospitalidad de nuestros súbditos enfermos que se encuentran en Inglaterra es probable que dentro de poco lleguen al resultado de que estas perso-

NUMERO 171

nas puedan inmediatamente regresar a su patria sin ser hospedados en H... landa, como se tenía la intención primitivamente.

Las mayores dificultades se encontraron hasta ahora para la repatriación de nuestros súbditos que se encuentran en Italia, naturalmente.

El Ministerio de Negocios Extranjeros hace todos los esfuerzos para que dicho Gobierno abandone su punto de vista negativo y entre en nuevas conferencias.

Por último, se debe poner de relieve que el Gobierno, austro-húngaro propuso hace poco a los gobiernos francés e inglés una conclusión de Convenios, según los cuales todos los austro-húngaros que actualmente permanecen todavía retenidos en Francia y en la Gran Bretaña, se les conceda el regreso a la Patria.

El Ministerio de Negocios Extranjeros no economiza medio alguno para conducir estos Convenios hacia solución rápida y satisfactoria.

También las cesiones sumamente difíciles respecto al transporte a la patria, de nuestros súbditos que se encuentran en los países de Ultramar, así como de las otras regiones cortadas de comunicación con la Monarquía, por ejemplo, de España y de Grecia, se están tratando y se llevan a cabo con toda actividad.

EN ALCOY

UN INCENDIO

En la mañana de ayer se declaró un voraz incendio en la fábrica de paños de los señores Juan Gisbert-Blanes y Compañía situada en la carretera de Alicante.

El violento incendio consumió en poco tiempo al departamento de la sección de selfatinas y parte del despacho y oficinas.

Gracias a la actividad y trabajos del cuerpo de bomberos y a los obreros de la misma fábrica se logró localizar el fuego en poco tiempo, impidiendo que se propagara al depósito de aceites minerales contiguo.

Las pérdidas se calculan en unas cuarenta mil pesetas.

La fábrica está asegurada y recientemente había sido reedificada su edificio por los desperfectos sufridos en otro incendio.

Esta es la quinta vez que se incendia esta fábrica en poco tiempo.

El Corresponsal.

LA CORRIDA DE ANTEAYER

¡Eche usted mansos!

El marqués de Villagodio ha vuelto a demostrar a la afición alicantina que sus toros resultan poco menos que inlidiabiles. No ha mucho, cuando «Taurina de Levante» adquirió la primera corrida de este ganadero de seis toros se le foguearon cuatro por mansos, y, sin embargo, no ha faltado la consabida empresa que, cegada por la mucha romana que estas reses tienen, se haya aventurado a adquirir la buyarda más infame que darse puede y que ratifica, por todos conceptos sin admisión de dudas, aquello de que el prócer de referencia no tiene pizca de afición y debe tomar la resolución de enviar sus reses a cualquier matadero antes que venderlas a buen precio para ser lidiadas.

Nos sorprende muchísimo, que un criador de reses bravas cuyo fracaso en Alicante dió tanto que hablar, no haya tenido el debido cuidado en abstenerse de enviar lo que se ha sacudido para quedar en el lugar que ocupan los ganaderos que anteponen al negocio el más refinado escrupulo. ¡No hay derecho, señor Villagodio! Lo que en las tientas no dé el resultado apetecido debe destinarse al matadero. Enviarlo a las plazas para hacer sudar pez a hombres pundonorosos que visten el traje de luces, eso... es imperdonable.

Los seis toros corridos el domingo resultaron mansos y broncos. A las

dos carreras imperaba en ellos la congestión y el aplomo. Había que salir por las afueras para torear, porque huían hasta de su sombra, y la mayoría de las varas que tomaron, por no decir todas, fueron a fuerza de echarles los caballos encima, de no dejarles salir de los tercios, única manera de que se tropezaran con los caballos y romanearan, proceder que aplaudimos a las cuadrillas que ayer actuaron luchando con un ganado, repetimos, impropio para la lidia.

La presentación de las reses fué basta y defectuosa.

¡Kilos, muchos kilos y nada más! Esperamos que los Villagodios no aparecerán más por los chiqueros de nuestra mezquita taurina. Los mansos, al matadero o para arrastrar carretas. Al torero hay que echarle otra clase de comida para que mastique mejor y más a gusto.

El diestro que anteaer hizo cosas que merecen mentarse párrafo aparte, el que mejor colocado y más torero se demostró y el que dió la estocada de la tarde entregándose, jugándose todo, fue Ricardo Anlló «National». Vimos unas verónicas en las que el hombre templó, mandó, estiró los brazos con gallardía y elegancia y olé con olé pasándose el toro de cabeza a rabo a dos dedos del mismísimo chaleco.

Un hermoso pase con la derecha obligando y mandando una enormidad, que valió por una faena completa, yendo el manso embebido en los vuelos de la muleta del gran torero de Calatayud, que ayer nos volvió a dejar con las ganas de saber quien es y cuanto vale ante el toro. El querer matar a aquel buey con el estilo a que precisamente no nos tienen acostumbrados los que cobran ocho mil pesetas, le valió ingresar en la enfermería con fuertes varetazos en el pecho. El toro rodó como un borracho con el acero clavado hasta lo colorado en la propia «matara».

¡Y eso aquí y con un manso! Perdona que te llamemos «lila», Ricardo, aunque todos nuestros aplausos son para tí, exclusivamente para tí.

«Malla» regular en el primero. El diestro de Vallecas no quiso destacar ayer el baul de las emociones.

En cuanto a Félix Merino, hemos de confesar sinceramente que se ha ganado el cartel de Alicante. En el quinto hizo una faena de muleta vistosísima que el público coreó y aplaudió justamente.

ARONCILLQ.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 5, 11. m.

Extracto de operaciones

Mientras los destacamentos franco-americanos tratan de cruzar el Vesle para seguir manteniendo el contacto con las tropas germánicas de retaguardia encontrando por parte de éstas viva resistencia, el ejército alemán de Picardía ha iniciado también un acotamiento de sus líneas y las fuerzas que estaban retiradas entre Beaumont Haguel y Darbancourt al oeste del Auen que han sido llevadas a la orilla oriental de dicho río, así como las que cubrían las comarcas occidentales del valle del Avre, de Castel a Montdidior fueron trasladadas a la margen opuesta.

En Italia hubo tentativas de asalto en el monte Corno y en el valle del Arse.

DE VALENCIA

(Por telégrafo)

Madrid, 6, 9:20 m.

La batalla de flores

Valencia.—Se celebró la batalla de flores con una concurrencia grandísima.

El premio del rey lo ganó el coche presentado por el Ateneo Mercantil.

Disturbios en España

(Por telégrafo)

Madrid, 6, 9:30, m.

Informes de Gobernación

En el ministerio de Gobernación han sido facilitadas las siguientes noticias del estado de orden público en España.

En Castro Urdiales

Santander.—En Castro Urdiales una manifestación tumultuosa intentó asaltar un carro de pan como protesta de la carestía.

El alcalde prometió que el Ayuntamiento abonará la diferencia del precio.

En Cascaite

Pamplona.—La benemérita de Cascaite dice que fué insultada y agredida por los paisanos, viéndose precisada a hacer fuego sobre los grupos, hiriendo gravemente a Andrés Hallate y levemente a Isidro Hultate y a Casimiro López.

En previsión de nuevos tumultos se ha reconcentrado la Guardia civil.

El gobernador dá detalles de lo ocurrido diciendo que el suceso ocurrió en el pueblo de Tulebras hallándose el sargento de la benemérita con los guardias del puesto de vigilancia en aguas del río fueron insultados por 30 u 40 hombres desde la puerta de una taberna, arrojando piedras y disparando sobre la fuerza pública, rompiendo el tricorno del sargento.

La fuerza disparó entonces los fusiles hiriendo a uno de ellos que falleció.

El alcalde del pueblo ha sido detenido por insultar a la fuerza armada.

Llámase Nicolás Fernández,

En Guadalupe

Guadalupe.—Un numeroso grupo de mujeres a las que se sumaron unos 50 hombres, iniciaron una manifestación protestando de la carestía de las subsistencias, apedreando los establecimientos de Comercio y obligándoles a cerrar.

Por la tarde se repitió la manifestación, pero fué disuelta por la policía sin consecuencias.

Promesa del Gobernador

Castellón.—Una imponente manifestación recorrió las calles pidiendo el abaratamiento de las subsistencias, reclamando que la Junta de Subsistencias se incautase del trigo de toda la provincia repartiéndolo equitativamente entre los pueblos; el cumplimiento de la tasa y severidad y castigo de los infractores.

El gobernador prometió que serían atendidos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Magdalena Oca Pérez, Francisco Gornes Pastor, María Gomez García.

Defunciones

Matias Devesa Gonzalez, Hilario Ramos Llopis, Juan Llopiz Garcia, Miguel Valero Roman, Antonia Arques Planelles, José Antón Romero, Juan Martinez Ortiz, José Blasco Pastor.

Matrimonios

Casimiro Reig con María Pérez. Antonio Esclapes con Sofia Botella, Antonio Berná con Remedios Belmar.

EN ALCOY

Efectos del vino

En la madrugada de ayer un individuo de malos antecedentes llamado Juan Soler (a) Perdigon, muy dado a la bebida y en estado de embriaguez la emprendió a pedrada limpia con una pareja de municipales hiriendo a uno de estos.

Los guardias quisieron atemorizar al beodo haciendo dos disparos al

aire, pero lejos de esto le exaspero más arremetiendoles con más furia.

Los municipales dispararon los revolvers por segunda vez contra Perdigon alcanzándole uno de los proyectiles en el cuello saliendo la bala por la mejilla y otra en el pecho entre la tetilla y el pulmón derecho.

Como la hora era avanzada, allí quedó mal herido el Perdigon hasta que un transeúnte le auxilió y en unión del vigilante nocturno lo condujeron a la Casa de Socorro y desde esta al hospital en estado gravísimo.

El Corresponsal.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

La primera exposición

El sábado como estaba anunciado se inauguró solemnemente la primera exposición artística que celebra este círculo.

El número de obras presentadas es aproximadamente de 200.

Hoy nos ocupamos solo de la sección de pintura y en artículos sucesivos hablaremos de las secciones de dibujo, humorismo y escultura.

La señorita Elena Santonja, pintora de exquisito temperamento artístico, ha presentado varios cuadros, con el peculiar estilo que le caracteriza que es la brillante nota de color.

Emilio Varela, ha mandado a esta exposición tres cuadros enérgicos de composición y colorido, al estilo de los del insigne Anglada Camarasa.

El autoretrato es de irreprochable factura.

Una sala completa ocupa el notable artista Abelardo Parrilla, Bodegones, retratos, paisajes, todo ello admirable, demuestran la laboriosidad del maestro.

Marced tiene hasta media docena de cuadros, pero su verdadera personalidad artística está sin disputa en la ejecución de los retratos.

El de Luis Cartey, verdadera obra de arte, es de un parecido asombroso, sin duda es uno de los cuadros mejores de la exposición.

Una pequeña colección de bodegones debido al pincel de G. Bernabeu, están siendo muy elogiados.

Andrés Buforn, el marinista alicantino como muy bien se podía llamar a este notable artista, por la especialidad de pintar marinas, tiene expuestas varias de ellas que demuestran lo bien que le va el nombre que le hemos adjudicado.

Además de varias caricaturas presentadas por Luis Cartey y que hablaremos a su tiempo, se destaca por el enorme parecido el retrato de Faustino Torras.

A. Ramos, pintor de formidable estilo, tiene varios cuadros que le acreditan de profesional en estas lides.

Además existen cuadros de todos los tamaños, tablitas y bocetos de F. Albet, R. Ferreres, Reus, y García Perris, muy bien interpretados.

Mañana seguiremos ocupándonos de las demás obras.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José del Valle, puntura en el tercio medio del muslo derecho (mordedura de perro) Asunción Cremades, erosiones en la mano derecha (mordedura de perro) Miguel Ibañez, fractura incompleta de la clavícula izquierda: Jerardo Arenas, herida contusa en el ojo derecho; Juan Taza, herida incisa en el tercio medio del antebrazo derecho y Carmen Visconti, contusión en el muslo derecho (agresión).

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Ladislao Ayela y don Francisco Ramos

PRACTICANTE

Señor Martinez.

Reformas en la enseñanza

(Por telégrafo)

Madrid, 6, 12 t.

Visita a Alba

Ante una comisión del Magisterio que le visitó para agradecerle sus últimas disposiciones en favor de la clase, expuso el señor Alba el propósito de resolver inmediata y eficazmente, el asunto de las escuelas vacantes, anunciándoles que incluye en el próximo presupuesto importantes mejoras atendiendo a los intereses de la pedagogía moderna, dándole carácter práctico social.

Dice que acometerá el plan de creación de 20.000 escuelas que se continuará en sucesivos presupuestos, pues espera que sus sucesores completarán la obra.

Terminó haciendo una apología de la enseñanza excitando a los maestros a que sean esclavos de su deber y émulos de la constancia.

Los comisionados saludaron luego al Director de primera enseñanza quien ratificó las obras del ministro.

VIDA SOCIAL

Enfermos

Se encuentra completamente restablecido de la indisposición que le obligó a guardar cama el jefe de Vigilancia don José M. Ciurana.

En el balneario de Busot se halla reponiéndose el decano del ilustre Colegio de Abogados de nuestra capital don Rafael Beltrán Ausó.

También se encuentran bastante mejorados en sus dolencias nuestro querido amigo don Jorge Pacheco y su distinguida madre.

Viajeros

De Villajoyosa ha regresado el Diputado Provincial don Elier Manero.

Han llegado de Murcia don Antonio Pérez y don Carlos Mestre; de Valencia don Luis Soler, don Jaime Comas y don Luis Vargas y de Madrid don Juan Gómez.

Han salido para Murcia D. Francisco González; a Villena D. Luis Carruela y para Valencia D. José Costa.

Los militares

(Por telégrafo)

Madrid, 6, 12:15 t.

Una carta

Barcelona.—El coronel Génova ha publicado una carta en los periódicos desmintiendo que él solicitara perdón de Márquez ni que calificara de infamia el acuerdo del tribunal de honor en el cual interino.

Explica que sólo quiso saber al entrevistarse con Márquez si continuaba dispensándole su amistad.

El trigo para Alicante

A Valencia ha llegado el vapor «Cabo Carboerios», con 1900 toneladas de trigo para repartir entre las provincias de Castellón, Valencia y Alicante, pero como no viene la parte que corresponde a nuestra provincia, el alcalde señor Bonó y el señor gobernador civil han telegrafado al Comisario general de Abastecimientos reclamándola.

NOTICIAS

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista.—Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo, hay asensor.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 3, 9, m.

Parte alemán

Nauen, (noche).—No hay que registrar en ninguna parte hechos importantes.

Fiestas en Bulgaria

Madrid, 6, 9, 5 m.

La alianza germano-búlgara

Nauen, (noche).—Se ha celebrado la fiesta nacional búlgara con una gran manifestación en pró de la alianza germano-búlgara.

Los generales búlgaros y alemanes cambiaron discursos patrióticos.

Acuerdo del Soviet

Madrid, 6, 9, 10 m.

Los rusos detenidos

Nauen. Se ha concertado un acuerdo con el soviet ruso finlandés sobre la devolución de los rusos que fueron detenidos en Finlandia.

Una organización

Madrid, 6, 9, 15 m.

Los defectistas

En Norte América se ha fundado una organización para denunciar a los defectistas que utilizan muchos para espiar las conversaciones.

DE RUSIA

Comunicaciones restablecidas

Se ha restablecido el tráfico postal y telegráfico entre Rusia y Ucrania.

El día primero de Agosto llegó a Kieff el correo desde Moscú considerándose resuelta la huelga general de ferroviarios ucranianos.

La virgen de la Paz

Madrid, 6, 9, 20 m.

Ceremonia solemne

Roma, (recibido con retraso hoy).—El día 4 a mediodía se ha celebrado en la iglesia de Santa María Mayor, la solemne ceremonia de descubrir al público la monumental estatua de mármol erigida a la virgen bajo el título y advocación de Reina de la Paz, la cual ha sido donada a la iglesia por el Papa.

Asistió al acto el escultor Dido Galli, autor de la estatua que fué felicitadísimo por su inspirada obra artística.

También asistieron al acto el cardenal Vanutelli el Capítulo de la iglesia y misioneros, prelados y personalidades de Roma.

Del frente de batalla

Madrid, 6, 12, 25 t.

La evacuación alemana

Nauen, (madrugada).—La ejecución de nuestros movimientos la noche del 1 al 2 tanto en el frente principal como al suroeste de Reims, se realizó después de habernos o de destruir cuanto hubiera de aprovechable para el enemigo.

Se trasladaron oportunamente los depósitos de municiones, y la mayor parte de la cosecha.

Las tropas de la primera línea no perdieron ni un solo hombre.

Nuestra artillería hizo fuego concentrado de destrucción contra la infantería y la caballería francesa.

En los alrededores de Germigny Miózon y Thillois, logramos detener el avance de los destacamentos que estorbaban nuestro repliegue.

La noche del 2 al 3 se deslizaron nuestras retaguardias sin molestarles el enemigo.

El primero de Agosto una escuadrilla aérea de bombardeo enemiga realizó un ataque al lazareto de sangre de Labry cerca de Comflans, resultando dos muertos y 67 heridos de ellos 13 graves.

La situación del lazareto no permite excusas ni pretextos que justifiquen tan bárbaro ataque.

En los alrededores no hay establecimiento militar alguno, constituyendo éste hecho una nueva violación al derecho de gentes para unir a otras tantas cosas delictivas cometidas por la Entente.

Declaraciones de Ventosa

(Por telégrafo)

Madrid, 6, 12, 5 t.

Definiendo su política

El comisario de Abastecimientos señor Ventosa ha hecho interesantes declaraciones definiendo su actuación política en la Comisaría:

Culpa a la indisciplina social y a los intereses creados el que no surtan al efecto apetecido las disposiciones adoptadas para los abastecimientos y tasación de los artículos de consumo.

Aún así, dice, se ha obtenido la baja en los precios de algunos artículos como el arroz, el aceite y en los materiales de construcción.

Dice, que los transportes terrestres funcionan casi normalmente y en el tráfico marítimo se ha conseguido efectuar el servicio nacional con la integridad de nuestra flota.

Se ha logrado contener el alza inmoderada de los fletes con el anuncio de sanciones energéticas para alguna compañía que titulándose española trata de eludir los servicios que demanda el interés nacional.

Juzga los problemas más graves el del carbón y el trigo.

En el primero, hay un déficit de

dos millones de toneladas que trata de cubrirlo intensificando la producción, fomentando la importación y haciéndose las restricciones indispensables en el consumo hasta llegar el equilibrio de la producción.

Respecto al trigo, dice, que aunque la cosecha es muy mediana, no justifica el alza y que las dificultades nacen de la resistencia de los vendedores.

Para regularizar el mercado se adoptarán cuantas disposiciones sean necesarias, aparte de seguir importando el trigo argentino y de procurar el mayor aprovechamiento del cereal.

Para ello, es imposible abandonar el sistema de las incautaciones y de las tasas.

Proyecta el señor Ventosa aumentar los recursos alimenticios, importando bacalao de Noruega y carnes de Uruguay y de la Argentina.

Censuras de la prensa

Parte de los periódicos de Madrid, comentan las manifestaciones y los alborotos que se han desarrollado en varias poblaciones por la cuestión de las subsistencias y a este propósito excitan al Gobierno a que no se escude en la Comisaría de Abastos sino que afronte el peligro de salvar al país de la miseria y del hambre.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

AGOSTO Santoral
7 Casio mr. y Alberto Carmelita.
MIERCOLES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, rezándose después el Santo Rosario de la Patrona de Alicante.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 12 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores, con ejercicios de mes de la Virgen del Carmen.

AGUSTINAS. Todos los días, a las 8 de la mañana prosiguen los ejercicios del mes de la Preciosa Sangre de nuestro señor Jesucristo con misa, exposición del Santísimo, Sacramento, bendición y gozos cantados por las Religiosas.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas

y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarías dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Cascaños número 53 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

SUCESOS

Un par de puntos. Ahí los tienen ustedes para lo que quieran mandar.

Manuel Santamaría Moreno (a) Bicicleta y Jaime Molina, que es como si dijéramos la flor y nata de la ratería moderna.

Estos desaprensivos amigos de lo ajeno, se presentaron en el taller de fundición, que en la calle de Joaquín Costa posee don Julio Jover y le ofrecieron a un precio irrisorio nueve metros de correa de las de posifin.

Sospechando fuesen producto del robo cometido en casa del señor Bernard Mateo, socio de la casa de Bernard y Compañía aviso a este y a la policía y cayeron en el esparavel hávilmente tendido.

Ahora purgarán en el Chalet la mala ocurrencia de roer unos metros de correa.

Isidro que te pierdes

El Juzgado de Alcoy, instruye las diligencias oportunas contra Isidro Monserrate Pérez por amenazar y agredir a los agentes de la autoridad en ocasión de que ésta trató de intervenir en una rifa que sostuvo con su hermano José, en la calle de la Purísima.

Atropello

Ayer tarde después de la procesión fué atropellada por un carruaje la niña Dolores Sánchez.

Conducida a la casa de Socorro los facultativos le apreciaron varias heridas contusas en la región frontal labios y oreja derecha, muslo izquierdo, erosiones en el muslo y contusión general.

CARIDAD.—La implora de las personas caritativas una pobre familia, por hallarse enfermo el jefe de la misma, careciendo por completo de recursos.—Habita Subida Toledo 3.

Los trabajos que se envían a esta Redacción, publíquense o no se devuelven los originales

El consulado alemán

Nos comunica el consul de Alemania en Alicante don Armando Lehner, haber trasladado las oficinas de este consulado a la calle del Cid 41, 2.º.

PÉRDIDA.—Se ruega al que haya encontrado una escopeta con funda calibre 28, extraviada el jueves desde los doce puentes a la entrada de Alicante, la presente en esta redacción donde se le gratificará espléndidamente.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros —
Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Plaza de Toros DE ALICANTE

MAGNÍFICA NOVILLADA
para el Domingo 11 Agosto de 1918

Se lidiarán
4 hermosos bravos novillos de una acreditada ganadería, por los aplaudidos y valientes novilleros

HERRERÍN y METRALLERO

con sus correspondientes cuadrillas.

PRECIOS:
Entrada para Caballero, 80 cts.
Entrada para Señoras, Niños y Militares (sin graduación), 50 cts.

Espectáculos

CINE PARK

Secciones de cine desde las nueve en adelante.

Exhibición de grandiosas películas

Preferencia 0,20, General 0,10.

Tip. Hijos de J. García, Castaños, 55.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar
piele mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único que se vende en Alicante.

Segunda.—Porque comprando en SOLA adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe pagar.

Tercera.—Porque usted mismo puede ver los materiales que en la casa Solá se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprando en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como Solá las fa-bricas tiene en jurisdicción que nadie y Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en otro alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una visita a Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia FOTOGRAFADOS

Se hacen s.l. masia tinta auto i i s y zincografía.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.º y licante
Barralúa ALICANTE

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

VITICULTORES

ON EMPLEO DE

AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailía, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agercia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzado económico.

Castaños 35 Alicante

Parada de Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Cañales, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante
Lanas, Borrás, Miraguano,

y demás efectos para colchones.
PIELÉS: blancas y de color, telas tejidas y preparadas a la inglesa.
SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA Y A DOMICILIO de colchones sistema patisién inglés y español.

Se lavan y cardan lanas viejas a máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20. Sucursal, Labradores 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON
Lomas de Mercedes y especialidad en Patentes. — Argales, 30

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior
Cast. No. 32. 193

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPÍZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. — Paflolesía y géneros de punto.

Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Servizos y aperitivos de legítimas marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, número 1.
DON FRA CISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos. Servicio completo de encargos por toda España.
Piqueres y Sierra
Basílica 75 — Teléfono número 335. — Sucursal: San Isidro, 1. Herrería.
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleja Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. — Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Internado Femenino
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17. 1.º izda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sifra Asturiana. Beca a 20 céntimos. Medio a 10 céntimos.
Horchata Líquida Valenciana
Chachuis tostada — Biscadillos y Chocolates —
La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de las premisas.
Un número CINCO céntimos.
Últimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 125 pesetas.
Trimestre fuera. 450 id.
Punto único de suscripción:
Castañes 55. — Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, digestión, reumatismo y artitismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta dos por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 750 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Maratón SOBROÑ.— Gota, Diabetes, Neuralgias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I. I. I. SOPORTILLA.— as aguas de este manantial son verdaderamente miérgreas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes, Madrid y Zúrich. — Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre. Balcón de primer orden. — Estación próxima Miranda de Ebro. Automóvil del Establecimiento a la llegada de los trenes. Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas.
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 15, entresuelo.
Pídanse en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA
RÍOS
Se dan clases de Solfeo, Pi. lo, Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia.
Precios módicos.
Castañes, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo.
ALICANTE
TELÉFONO NÚMERO 355

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BAILLY-BILLIÈRE-BIERE)
No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA